
 2 شناسي زيست

 است؟ ثيرأت بيظتي پوست زير در ايجاد سد حفا هاي كدام يك از گزينه -1

 موهاي سطح پوست )4  هاي مرده سلول )3  عرق )2  ها تعدادي از ميكروب )1

 . ....................هيستامين  - 2

 لوله گوارش وجود ندارند.  هايي مثل پوست و هايي وجود دارد كه دربخش در ياخته )2   اي وجود دارد. هاي دارينه اي است كه در ياخته ماده )1

 شود. هاي سفيد مي باعث افزايش حضور گويچه )4  كند. مي  را كم نفوذپذيري آن  را گشاد و  رگ )3

 شود؟ ي سلول مي ريزي شده كدام سلول باعث مرگ برنامه - 3

 پرفورين )4  طبيعي  كشنده )3  بازوفيل )2  نوتروفيل )1

 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 4

 باشند. مي داراي هسته سه قسمتيسريع  هاي واكنش ب) نيرو  باشند. جام دياپدز ميهاي سفيد قادر به ان گويچه  همهالف) 

 هايي هستند كه در دفاع اختصاصي نقش دارند.  ها ياخته لنفوسيتد)   كنند. ي ضد انعقاد ترشح مي خوارها ماده ج) درشت

 مورد  سه )4    مورد  دو )3  مورد  يك )2  كدام هيچ )1

 ماند.  به شكل نهفته در بدن باقي مي ....................حداقل به مدت  ....................ز طريق پس از انتقال ا HIV ويروس  - 5

 ماه 6ـ  سوراخ كردن گوش )4    ماه 6ـ  خلط فرد بيمار )3  سال 6ـ  زايمان )2  سال 6ـ  نيش پشه )1

 .»شود مي .................... كند باعث ترشح مي ....................ياخته اي كه «كند؟  را به درستي تكميل مي رو به ورچند مورد عبارت  - 6

 ب) اينترفرون نوع دو، مبارزه با سرطان   خواري الف) پادتن، افزايش بيگانه

 د)هيستامين،جلوگيري از ايجاد التهاب در زخم  ج) هپارين،جلوگيري از ايجاد لخته

 چهار مورد )4    سه مورد )3  دو مورد )2  مورد  يك ).1

 شود؟ ميتحريك تفاوتي از سيستم غدد درون ريز يك از شرايط زير قسمت م كدام - 7

 سركوب ايمني پس از از دست دادن خواهر )2    ساله12افزايش قد پسر  )1

 كاهش حجم ادرار درشرايط كم آبي )4  توليد شير در غدد شيري پس از زايمان )3

 . ....................مي توان گفت  - 8

 شود. موجب افزايش ذخيره گليكوژن دركبد مي  گلوكز خون ، انسوليندرپاسخ به افزايش  )1

 باشد.  علت افرايش قند خون در ديابت نوع دو مي  اختلال دستگاه ايمني )2

 اولين سد دفاعي بدن شامل يك لايه سلول پوششي است.  )3

 شود.  كندري و ميوگلوبين كمتر مياي از تارهاي كند به تند با ورزش كردن تعداد ميتو ماهيچه با تبديل تارهاي ).4

 . ....................تيموسين  ترشح - 9

 شود. مي Bموجب بلوغ لنفوسيت هاي  )1

 شود. در دوران نوزادي كمتر ترشح مي )2

 شود. هوايي قرار گرفته است ترشح مي  اي كه درمقابل قسمت تحتاني راه از غده )3

 افزايش سن درحال رشد است. و باشود كه در طول زندگي  اي ترشح مي از غده )4

 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -10

 براي نمو دستگاه عصبي مركزي لازم است. T 4 در دوران جنيني و بعد از آن دردوران كودكي هورمون )1

 شود ميهاي خود باعث افزايش فشارخون  فوق كليه با افرايش ترشح هورمون خون قسمت قشري غدهبه دنبال افت فشار )2

 شود. هاي مكمل باعث بهبود عملكرد نوتروفيل مي پروتئين )3

 ي تيروئيد قراردارند.  پاراتيروئيد برروي سطح پشتي غده هاي غده )4

 اي صحيح است؟ چند مورد در توصيف تارهاي ماهيچه - 11

 هاي خوني وجود دارد. الف) درميان آنها رگ

 اي تشكيل شده است. ه ماهيچهبرهم به نام تارچ عمود  از تعداد زيادي رشتهب) 

 ها درآن از تعداد ساركومرها بيشتر است. ج) تعداد تارچه

 گيرد. . باشند و فقط از يك انتهاي خود در امتداد رشته اكتين ديگر قرار مي هاي اكتين نازك مي رشتهد) 

 شود. ركومر كوتاه ميها به اكتين طول سا پروتئين ميوزين در تمام طول خود سرهايي دارد كه با اتصال آن ه)

 پنج مورد )4  چهار مورد) 3  سه مورد )2  دو مورد )1

 

 



 ».................... ران   طول استخوان ....................استخوان ران   برآمده  در انتهاي« -12

 رار گرفته است. هاي استخواني ق ها درون مجراي مركزي صفحه رگ ـ همانند )2  مركز وجود دارد.  هايي هم تيغه ـ همانند )1

 مركز وجود ندارد اي هم واحدهاي استوانه ـ برخلاف )4  مغز زرد استخوان وجود دارد.  ـ برخلاف )3

  . ....................ي پاراتيروييد  جراحي برداشتن غده -13

 شود.  باعث كاهش كلسيم خون مي )2    اثر مشابه با سفر به فضا دارد.  )1

 شود.  باعث كاهش ترشح كورتيزول مي )4  يابد.  يش ميبازجذب كلسيم دركليه افزا )3

 . ....................فرد دوربين  ....................بين  درفرد نزديك -14

 شود. تصوير واضحي روي شبكيه تشكيل نمي ـ همانند )2  تر است. ي چشم از اندازه طبيعي بزرگ كره ـ همانند )1

 شود.  هاي نور اجسام دور درجلوي شبكيه متمركز مي پرتو ـ برخلاف )4  بيند. نميخوبي  نزديك را به  اجسام ـ برخلاف )3

 هاي زير صحيح است؟ چند مورد از عبارت - 15

 شود. الف) پمپ سديم پتاسيم نوعي پروتئين است و در هرمرتبه فعاليت آن دو يون سديم از ياخته عصبي خارج و سه يون پتاسيم وارد آن مي

 شود. اي سديم باعث منفي شدن بار الكتريكي خارج ياخته نسبت به داخل ياخته مي باز شدن كانال دريچهب) 

 النخاع قرار دارد. هاي چهارگانه در بالاي بصل جستگيج) بر

 دهد. د) الكل درمقادير زياد بدن را تحت تاثير قرار مي

 كنند. ه) بخش آسيميك و پادآسيميك هميشه مخالف همديگر عمل مي

 پنج مورد  )4    چهار مورد  )3  مورد سه )2  مورد  دو )1

  كند؟ طور مناسب كامل مي با توجه به مطالب كتاب درسي، كدام گزينه عبارت زير را به -16

  » ....................دارند،  ....................هاي خوني كه  همه ياخته«

 يابند. مغز استخوان تمايز ميهاي خاطره، در داخل  هاي روشني در ميان ياخته ـ برخلاف همه ياخته ) دانه1

 ها شوند. توانند باعث افزايش نفوذپذيري رگ خوار، مي نههاي بيگا اخته ـ برخلاف همه ياختهاي در ميان ي هاي تيره ) دانه2

 شوند. ها مي سازي ميكروب هاي موثر در پاسخ ايمني ثانويه، باعث خنثي ) هسته دو قسمتي ـ همانند بعضي از ياخته3

  كنند. ، در دفاع غيراختصاصي شركت ميIIهاي توليدكننده اينترفرون  ند (بيش از دو) قسمتي ـ همانند بعضي از ياخته) هسته چ4

  با توجه به شبكيه چشم يك فرد سالم، كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -17

  »....................ور اي، ماده حساس به ن گيرنده استوانه ....................در گيرنده مخروطي «

  ) همانند ـ در مجاورت هسته قرار دارد.2    شود. ) نسبت به ـ كمتري يافت مي1

  شود. ساخته مي A خلاف ـ در نور زياد و به كمك ويتامين) بر4  وجود دارد. ياخته يتر سمت دندرد) برخلاف ـ 3

  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 18

  » ....................ها بيش از ساير تارهاست،  در آن ....................رهاي ماهيچه اسكلتي كه آن دسته از تا«

  سرميوزين ـ در مقابل خستگي مقاومت اندكي دارند. ATPكننده  ) فعاليت آنزيم تجزيه1

  ندارد. يدستگاه تنفس يتدر فعال يريثأت) مقدار رنگدانه قرمز ـ 2

  كنند. ده از مواد مغزي ـ با سرعت كندتري ساركومرهاي خود را كوتاه مي) مقدار انرژي آزاد ش3

  ـ در سيتوپلاسم خود، ساختارهاي دوغشايي اندكي دارند. يآندوپلاسمهاي كلسيم از شبكه  ) سرعت آزاد شدن يون4

  است؟ نامناسبكدام مورد، براي تكميل عبارت زير  -19

  » ....................كنند،  هاي سفيد را به موضع آسيب هدايت مي هاي شيميايي، گويچه هايي كه با توليد پيك ياخته ....................در انسان به هنگام التهاب، «

  در خط دوم دفاعي بدن نقش داردند.) بعضي از ـ 1

  سازند. هايي از ساختار خود مي هاي زيستي را در بخش ترين گروه مولكول ) همه ـ متنوع2

  گردند. هاي هدف متصل مي هاي متنوع دفاع اختصاصي به ياخته ريق گيرنده) بعضي از ـ از ط3

  زا پروتئين دفاعي بسازند. توانند در صورت ادامه حيات و هنگام مواجهه با عوامل بيماري ) همه ـ مي4

  شوند؟ ها به خوناب(پلاسما) وارد مي د در بافتهاي دستگاه ايمني و در پاسخ به عوامل خارجي موجو چند مورد، درباره همه موادي صحيح است كه توسط ياخته - 20

  شوند. يمتصل نم يگانهب ياخته يمواد هرگز به غشا يناالف) 

  كنند. هاي دفاع اختصاصي عمل مي ب) به عنوان گيرنده

  دهند. هايي موثرند كه در تب بسيار بالا تغيير ساختار مي ج) بر فعاليت مولكول

  شوند. ث مرگ ياخته ميد) به كمك ساختارهاي حلقه مانند باع

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 

  



 هاي تيروئيدي درست است؟ كدام گزينه درباره هورمون -21

  ها هستند. هاي بدن، ياخته هدف اين هورمون ) تمام ياخته2  شود. ماندگي ذهني و جسمي افراد بالغ مي ها باعث عقب ) فقدان آن1

  كند. يم يمبدن را تنظ يها ياختهاز  يگلوكز در برخ يهتجز يزانم) 4  شود. ها در بدن متوقف مي ) در اثر كمبود يد، ساخته شدن آن3

  . ....................شود  غده كليه فوق كليه ترشح مي ....................هورموني كه از بخش  - 22

  هورمون ترشحي از بخش مركزي، قند خون را افزايش دهد. تواند همانند ) قشري ـ مي1

  د همانند هورمون ترشحي از بخش قشري، فشار خون را افزايش دهد.توان مركزي ـ نمي) 2

  دهد. ـ سديم خون را برخلاف فشار افزايش مي ) قشري3

  تواند برخلاف بخش قشري، فعاليت دستگاه ايمني را تضعيف كند. ) مركزي ـ مي4

  تاده بالاتر است.ها در يك فرد ايس ، نسبت به ساير گزينه....................اي كه ترشحات آن  غده - 23

  هاي بدن نقش دارد. ) در تمايز گروهي از لنفوسيت2  هاي تيروئيدي را بر عهده دارد. ) تحريك ترشح هورمون1

  شود. يم يدر دوران كودك يمركز يسبب نمو دستگاه عصب) 4  شود. اعث افزايش سديم خوناب مي) ب3

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد پرولاكتين  - 24

  ود.ش يترشح م يپوفيزه يشينباشد كه از بخش پ يمحرك م يها از هورمون) 2  مردان نقش دارد.ايندهاي دستگاه توليدمثلي ) در تنظيم فر1

  ) دربرقراري هومئوستازي بدن نقش دارد.4  ن است.سيمويكي از وظايف آن مشابه هورمون تي) 3

  توانند باشند؟ يك از موارد زير مي اراي كدامجانداراني كه مغز آنها از چند گره به هم جوش خورده تشكيل شده است، د - 25

 ) گيرنده پرتو فرابنفش4  ) اسكلت دروني و بيروني3  ) يك طناب عصبي پشتي2  ) چندين گره در بند بدن 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


